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第Ⅰ卷ks5u

注意事项：ks5u

1. 答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。ks5u

2. 每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再先涂其他答案标号。不能答在试题卷上。ks5u

3. 本卷共21小题，每小题6分，共126分。ks5u

ks5u

ks5u

以下数据可供解题时参考：ks5u

相对原子质量（原子量）：H  1  C  12  N  14  O  16ks5u

ks5u

1． 选择题（本题共13小题，在每小题给出的四个先项中，只有一项是符合题目要求的。）ks5u

1. 下列关于高尔基体的叙述，错误的是ks5u

A． 高尔基体膜具有流动性ks5u

B． 抗体从合成到分泌不经过高尔基体ks5u

C． 高尔基体膜主要由磷脂和蛋白质构成ks5u

D． 高尔基体具有对蛋白质进行加工的功能ks5u

2. 下列关于免疫细胞的叙述，错误的是ks5u

A． 效应T细胞可以释放淋巴因子ks5u

B． T淋巴细胞可以产生多种抗体ks5u

C． 吞噬细胞和淋巴细胞均属于免疫细胞ks5u

D． 一个效应B淋巴细胞只能产生一种抗体ks5u

3. 下列关于生态系统的叙述，错误的是ks5u

A． 草原生态系统比农田生态系统的群落结构复杂ks5u

B． 环境条件分布不均匀是形成群落水平结构的原因之一ks5u

C． 我国南方热带雨林中分解者的代谢活动比北方森林中的弱ks5u

D． 植物可通过呼吸作用和光合作用参与生态系统的碳循环ks5u

4. 已知某环境条件下某种动物的AA和Aa个体全部存活，aa个体在出生前会全部死亡，现ks5u

该动物的一个大群体，只有AA、Aa两种基因型，其比例为1：2.假设每对亲本只交配一次且成功受孕，均为单胎。在上述环境条件下，理论上该群体随机交配产生的第一代中AA和Aa的比例是ks5u

A．1:1              B.  1:2               C.  2:1            D.  3:1ks5u

5.  下列叙述符合基因工程概念的是ks5u

A．B淋巴细胞与肿瘤细胞融合，杂交瘤细胞中含有B淋巴细胞中的抗体基因ks5u

B．将人的干扰素基因重组到质粒后导入大肠杆菌，获得能产生人干扰素的菌株ks5u

C．用紫外线照射青霉菌，使其DNA发生改变，通过筛选获得青霉素高产菌株ks5u

D．自然界中天然存在的噬菌体自行感染细菌后其DNA整合到细菌DNA上ks5u

6.  下列反应中，可用离子方程式 
[image: image88.jpg]
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7.  下面均是正丁烷与氧气反应的热化学方程式（）：ks5u

8.  在相同条件下，下列说法错误的是ks5u

A．氯气在饱和食盐水中的溶解度小于在纯水中的溶解度ks5u

B．碘在碘化钾溶液中的溶解度大于在纯水中的溶解度ks5u

C．醋酸在醋酸溶液中电离的程度大于在纯水中电离的程度ks5u

D．工业上生产硫酸的过程中使用过量的空气可提高SO2的利用率ks5u

9.  相同体积、相同pH的某一元强酸溶液①和某一元中强酸溶液②分别与足量的锌粉发生反应，下列关于氢气体积（V）随时间（t）变化的示意图正确的是ks5u
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10.  若
[image: image7.wmf]424

()

NHSO

在强热时分解的产物是
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SO

、
[image: image9.wmf]2

N

、
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NH

和
[image: image11.wmf]2

HO

，则该反应中化合价发生变化和未发生变化的N原子数之比为ks5u

    A．1:4                B.  1:2               C.  2:1            D. 4:1ks5u

11.  在一定的温度、压强下，向100mL
[image: image12.wmf]4

CH

和Ar的混合气体中通入400mL
[image: image13.wmf]2

O

，点燃使其完全反应，最后在相同条件下得到干燥气体460mL，则反应前混合气体中
[image: image14.wmf]4

CH

和Ar的物质的量之比为ks5u

    A．1:4                B.  1:3               C.  1:2             D. 1:1ks5u

12.  短周期元素W 、X、 Y、 Z的原子序数依次增大，且W 、X、 Y、 Z的最外层电子数与其电子层数的比值依次为2 、3、 4、 2（不考虑零族元素）。下列关于这些元素的叙述错误的是ks5u

    A．X和其他三种元素均可形成至少2种二元化合物ks5u

    B．W和X、Z两种元素分别形成的二元化合物中，均有直线形分子ks5u

    C．W 、X和Y三种元素可以形成碱性化合物ks5u

    D．Z和其他三种元素形成的二元化合物，其水溶液均呈酸性ks5u

13.  三位科学家因在烯烃复分解反应研究中的杰出贡献而荣获2005年度诺贝尔化学奖，烯烃复分解反应可示意如下：ks5u
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    下列化合物中，经过烯烃复分解反应可以生成[image: image16.png]


的是ks5u
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二、选择题（本题共8小题。在每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分。）ks5u

ks5u

14.  原子核
[image: image18.wmf]A

Z

X

与氘核
[image: image19.wmf]2
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H

反应生成一个α粒子和一个质子。由此可知ks5u

     A．A=2，Z=1    B. A=2，Z=2     C. A=3，Z=3     D. A=3，Z=2ks5u

15.  一简谐横波以4m/s的波速沿x轴正方向传播。已知t=0时的波形如图所示，则ks5u

     A．波的周期为1sks5u

     B．x=0处的质点在t=0时向y轴负向运动     [image: image20.png]


ks5u

     C．x=0处的质点在t= 
[image: image21.wmf]1

4

s时速度为0           ks5u

     D．x=0处的质点在t= 
[image: image22.wmf]1

4

s时速度值最大ks5u

16.  如图，一绝热容器被隔板K 隔开a 、 b两部分。已知a内有一定量的稀薄气体，b内为真空，抽开隔板K后，a内气体进入b，最终达到平衡状态。在此过程中ks5u

    A．气体对外界做功，内能减少                       ks5u

    B．气体不做功，内能不变                              [image: image23.png]


ks5u

    C．气体压强变小，温度降低                       ks5u

    D．气体压强变小，温度不变ks5u

17.   在雷雨云下沿竖直方向的电场强度为
[image: image24.wmf]4

10

V/m.已知一半径为1mm的雨滴在此电场中不会下落，取重力加速度大小为10m/
[image: image25.wmf]2

s

,水的密度为
[image: image26.wmf]3

10

kg/
[image: image27.wmf]3

m

。这雨滴携带的电荷量的最小值约为ks5u
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C       D. 8
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18.  如图，空间某区域中有一匀强磁场，磁感应强度方向水平，且垂直于纸面向里，磁场上边界b 和下边界d水平。在竖直面内有一矩形金属统一加线圈，线圈上下边的距离很短，下边水平。线圈从水平面a开始下落。已知磁场上下边界之间的距离大于水平面a、b之间的距离。若线圈下边刚通过水平面b、c（位于磁场中）和d时，线圈所受到的磁场力的大小分别为
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、
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和
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     A．
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     C.   
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19. 图中为一理想变压器，其原线圈与一电压有效值不变的交流电源相连：P为滑动头。现令ks5u

    P从均匀密绕的副线圈最底端开始，沿副线圈匀速上滑，直至白炽灯L两端的电压等于其额定电压为止。用
[image: image52.wmf]1

I

表示流过原线圈的电流，
[image: image53.wmf]2

I

表示流过[image: image54.png]1w




ks5u

灯泡的电流，
[image: image55.wmf]2

U

表示灯泡两端的电压，
[image: image56.wmf]2

N

表示灯泡消耗的电功率（这里的电流、电压均指有效值：电功率指平均值）。下列4个图中，能够正确反映相应物理量的变化趋势的是ks5u
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20. 频率不同的两束单色光1和2 以相同的入射角从同一点射入一厚玻璃板后，其光路如右图所示，下列说法正确的是                                     [image: image58.png]


ks5u

A． 单色光1的波长小于单色光2的波长ks5u

B． 在玻璃中单色光1的传播速度大于单色光2 的传播速度ks5u

C． 单色光1通过玻璃板所需的时间小于单色光2通过玻璃板所需的时间ks5u

D． 单色光1从玻璃到空气的全反射临界角小于单色光2从玻璃到空气的全反射临界角ks5u

21. 已知地球同步卫星离地面的高度约为地球半径的6倍。若某行星的平均密度为地球平均密度的一半，它的同步卫星距其表面的高度是其半径的2.5倍，则该行星的自转周期约为ks5u

A．6小时        B. 12小时          C. 24小时         D. 36小时ks5u

ks5u

第二卷ks5u

ks5u

22.（5分）ks5u

利用图中所示的装置可以研究自由落体运动。实验中需要调整好仪器，接通打点计时器的电源，松开纸带，使重物下落。打点计时器会在纸带上打出一系列的小点。ks5u

（1）为了测试中午下落的加速度，还需要的实验器材有——。（填入正确选项前的字母）ks5u

A.天平 B.秒表 C.米尺ks5u

（2）若实验中所得到的重物下落的加速度值小于当地的重物加速度值，而实验操作与数据处理均无错误，写出一个你认为可能引起此错误差的原因：——————。ks5u

[image: image59.jpg]A
e

"

*7
2



ks5u

[image: image87.png]AT 123456789 0nnY
eSS Sie =
HpEE e

Bz



23.(13分）ks5u

如图，一热敏电阻RT 放在控温容器M内：ks5u

 eq \o\ac(○,A)为毫安表，量程6mA，内阻为数十欧姆；Eks5u

为直流电源，电动势约为3V，内阻很小；R为ks5u

电阻箱，最大阻值为999.9Ω；S为开关。已知ks5u

RT 在95℃时阻值为150Ω，在20℃时的阻值ks5u

约为550Ω。现要求在降温过程中测量在95℃～20℃之间的多个温度下RT 的阻值。ks5u

（1） 在图中画出连线，完成实验原理电路图ks5u

（2） 完成下列实验步骤中的填空ks5u

1 依照实验原理电路图连线ks5u

2 调节控温容器M内的温度，使得RT 温度为95℃ks5u

3 将电阻箱调到适当的初值，以保证仪器安全ks5u

4 闭合开关。调节电阻箱，记录电流表的示数I0 ，并记录                   。ks5u

⑤  将RT 的温度降为T1 （20℃＜T1＜95℃）；调节电阻箱，使得电流表的读数                       ,记录                                  。ks5u

⑥  温度为T1 时热敏电阻的电阻值RT =              。ks5u

⑦  逐步降低T1 的数值，直至20℃为止；在每一温度下重复步骤⑤⑥ks5u

⑥温度为T1时热敏电阻的电阻值RT1=       ks5u

⑦逐步降低T1的数值，直至20°C为止；在每一温度下重复步骤⑤⑥ks5u

24.(15)ks5u

如图，MNP 为整直面内一固定轨道，其圆弧段MN与水平段NP相切于N、P端ks5u

固定一竖直挡板。M相对于N的高度为h，NP长度为s.一木块自M端从静止开始沿轨道下滑，与挡板发生一次完全弹性碰撞后停止在水平轨道上某处。若在MN段的摩擦可忽略不计，物块与NP段轨道间的滑动摩擦因数为[image: image60.png]’a



，求物块停止的地方与N点距离的可能值。ks5u

[image: image61.png]
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25.（18分）ks5u

小球A和B的质量分别为mA  和 mB  且mA＞＞mB    在某高度处将A和B先后从静止释放。小球A与水平地面碰撞后向上弹回，在释放处的下方与释放出距离为H的地方恰好与正在下落的小球B发生正幢，设所有碰撞都是弹性的，碰撞事件极短。求小球A、B碰撞后B上升的最大高度。ks5u

26（21分）ks5u

图中左边有一对平行金属板，两板相距为d，电压为V;两板之间有匀强磁场，磁场应强度大小为[image: image62.png]


，方向平行于板面并垂直于纸面朝里。图中右边有一边长为a的正三角形区域EFG(EF边与金属板垂直)，在此区域内及其边界上也有匀强磁场，磁感应强度大小为B，方向垂直于纸面朝里。假设一系列电荷量为q的正离子沿平行于金属板面，垂直于磁场的方向射入金属板之间，沿同一方向射出金属板之间的区域，并经EF边中点H射入磁场区域。不计重力ks5u

ks5u

[image: image63.png]


ks5u

（1） 已知这些离子中的离子甲到达磁场边界EG后，从边界EF穿出磁场，求离子甲的质量。ks5u

（2） 已知这些离子中的离子乙从EG边上的I点（图中未画出）穿出磁场，且GI长为
[image: image64.wmf]3

4

a

，求离子乙的质量。ks5u

若这些离子中的最轻离子的质量等于离子甲质量的一半，而离子乙的质量是最大的，问磁场边界上什么区域内可能有离子到达。ks5u

27（5分）ks5u

像2L密闭容器中通入amol 气体 A和b  mol  气体B，在一定条件下发生反应；[image: image65.png]xA@)+y B(E) = p Clg)+q D(g)



ks5u

已知：平均反应速率[image: image66.png]


反应2min 时，A的浓度减少了[image: image67.png]


，B的物质的量减少了[image: image68.png]nis



mol   ，有a mol  D生成。ks5u

回答下列问题：ks5u

（1）反应2min内，DA=              VB=                   ks5u

(2)化学方程式中，
[image: image69.wmf]x

=

        、
[image: image70.wmf]y
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          、
[image: image71.wmf]p

=

            
[image: image72.wmf]q

=

       ks5u

(3) 反应平衡时，D为2a mol,  则B的转化率为        ks5u

（4）  如果只升高反应温度，其他反应条件不变，平衡时D为 1.5a mol  则该反应的△H   0；（填“＞、＜或＝”）ks5u

（5）如果其他条件不变，将容器的容积变为1L，进行同样的实验，则与上述反应比较：ks5u

①反应速率      （）(填：“增大”“减小或“不变”)。ks5u

理由是    ；ks5u

②平衡时反应物的转化率      （填：“增大”“减小或“不变”）ks5u

理由是    ；ks5u

28.（15）ks5u

A、B、C、D、E、F、G、H、和I、是中学化学中常见的气体，它们均由短周期元素组成，具有如下性质：ks5u

1 A、B、E、F、G能使湿润的蓝色石蕊试纸变红，I能使湿润的红色石蕊试纸变蓝，C、D、H不能使湿润的石蕊试纸变色；ks5u

2 A和H相遇产生白色烟雾ks5u

3 B和E都能使红溶液褪色ks5u

4 将红热的铜丝放入装有B的瓶中，瓶内充满棕黄色的烟ks5u

⑤将点燃的镁条放入装有F的瓶中，镁条剧烈燃烧，生成白色粉末，瓶内壁附着黑色颗粒；ks5u

⑥C和D相遇生成红棕色气体；ks5u

⑦G在D中燃烧可以产生E和H2Oks5u

⑧将B和H 在瓶中混合后于亮处放置几分钟，瓶内壁出现油状滴并产生A。ks5u

回答下列问题：ks5u

（1）A的化学式是              ks5u

 ②中烟雾的化学式是             ks5u

[image: image73.png]i




ks5u

ks5u

ks5u

ks5u

ks5u

ks5u

(2)  ④中发生反应的化学方程式是             ；ks5u

（3）⑤中发生反应的化学方程式是             ；ks5u

（4）C的化学式是                     D的化学式是           ks5u

(5) ⑦中发生反应的化学方程式是             ；ks5u

(6)H的化学式是                           ks5u

29.(15分)ks5u

右图是一个用铂丝作电极，电解稀的MgSO4，电解液中加有中性红指示剂，此时溶液呈红色。（指示剂的PH变色范围：6.8~8.0，酸色-红色，减色-黄色）ks5u

回答下列问题：ks5u

（1）下列关于电解过程中电极附近溶液颜色变化的叙述正确的是           （填编号）；ks5u

①A管溶液由红变黄；   ②  B溶液由红变黄  ③ A管溶液不变色    ④B管溶液不变色ks5u

(2)写出A管中发生反应的反应式：                                    ks5u

(3)写出B管中发生反应的反应式：                                    ks5u

 (4)检验a管中气体的方法是                               ks5u

(5)检验b管中气体的方法是                                ks5u

  (6)电解一段时间后，切断电源，将电解液倒入烧杯内观察到的现象是               ks5u

  ks5u

30.（15分）ks5u
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ks5u

上图中A-J均为有机化合物，根据图中的信息，回答下列问题：ks5u

（1） 环状化合物A的相对分子质量为82，其中含碳87.80%，含氢12.2%。B的一氯代物仅有一种，B的结构简式为              ks5u

（2） M是B的一种同分异构体，M能使溴的四氯化碳溶液褪色，分子中所有的碳原子共平面，则M的结构简式为                             。ks5u

（3） 由A生成D的反应类型是                   ，由D生成E的反应类型是        。ks5u

（4） G的分子式为C6H10O4, 0.146gG需用20ml0.100mol/L  NaOH溶液完全中和，J是一种分子化合物，则由G转化为J的化学方程式为           ；ks5u

（5） 分子中含有两个碳谈双键，且两个双键之间有一个碳谈单键的烯？与单烯？可发生如下反应[image: image75.png]


，则由E和A反应生成F的化学方程式为 ks5u

     ks5u

（6）H中含有官能团是               ， I中含有的官能团是      。ks5u

31.（10分）ks5u

请回答下列问题：ks5u

（1） 氮、磷、镁3种元素中，构成生命活动所需直接能源物质的元素是          ，ks5u

构成细胞膜的元素是          。ks5u

（2） 缺镁时植物叶片发黄，其原因是            ks5u

（3） 在提取叶绿体色素的过程中，研磨叶片通常需加少量二氧化硅、碳酸钙及适量丙酮。二氧化硅的作用是                                                ks5u

         碳酸钙的作用是                                               ks5u

丙酮的作用是                                               ks5u

            ks5u

（）光反应中能把光能转换成电脑的叶绿素是少数处于特殊状态的请回答：ks5u

（(）葡萄糖由肠腔进入小肠上皮细胞需要((蛋白的协助并消耗能量，小肠上皮细胞对葡萄糖的吸收属于((((的过程。ks5u

（(）小肠上皮细胞中的葡萄糖浓度比血液中的高，葡萄糖由上皮细胞进入血液，驱动该转运过程的动力来自于((((（葡萄糖浓度差、
[image: image76.wmf]ATP

的分解）。ks5u

（(）正常人体的血糖含量为(((((((
[image: image77.wmf]/

mgdL

时，机体长时间运动时，血液不断被消耗，此时胰岛细胞分泌的    增加，该分泌物可促进机体内的    分解，使血糖含量维持在正常水平。ks5u

（4）当血糖浓度高于180
[image: image78.wmf]/

mgdL

时，部分葡萄糖随尿液排出体外。该过程影响肾脏对水的重吸收从而导致    增多，此时收集尿液并加入班氏试剂，经加热后尿液颜色呈    。ks5u

（5）当体内血糖浓度降至50
[image: image79.wmf]/

mgdL

时，人会感觉头昏，其原因是        。ks5u

33. （11分）ks5u

人类白化病是常染色体隐性遗传病。某患者家系的系谱图如图甲。已知某种方法能够使正常基因A显示一个条带，白化基因a则显示为不同的另一个条带。用该方法对上述家系中的每个个体进行分析，条带的有无及其位置标示为图乙。根据上述实验结果，回答下列问题：ks5u

（(）条带(代表((基因。个体(((的基因型分别为((、((、((、和((。ks5u

（(）已知系谱图和图乙的实验结果都是正确的，根据遗传定律分析图甲和图乙，发现该家系中有一个体的条带表现与其父母不符，该个体与其父母的编号分别是((、((、和(((产生这种结果的原因是((((((((((。ks5u

（(）仅根据图乙的个体基因型的信息，若不考虑突变因素，则个体(与一个家系外的白化病患者结婚，生出一个白化病子女的概率为((，其原因是((((((((((。ks5u

((((（((分）ks5u

某种细菌体内某氨基酸(
[image: image80.wmf]X

(的生物合成途径如图：ks5u

[image: image81.png]2 gy RO ey, WOy



ks5u

这种细菌的野生型能在基本培养基（满足野生型细菌生长(的简单培养基）上生长，而由该种细菌野生型得到的两种突变型（甲、乙）都不能在基本培养基上生长；在基本培养基上若添加中间产物(，则甲、乙都能生长；若添加中间产物(，则乙能生长而甲不能生长。在基本培养基上添加少量的
[image: image82.wmf]X

，甲能积累中间产物1, 而乙不能积累。请回答：ks5u

（1） 根据上述资料可推论：甲中酶    的功能丧失；乙中酶    的功能丧失，甲和乙中酶    的功能都正常。由野生型产生甲、乙这两种突变型的原因是野生型的    （同一、不同）菌体中的不同    发生了突变，从而导致不同酶的功能丧失。如果想在基本培养基上添加少量的
[image: image83.wmf]X

来生产中间产物1，则应选用    （野生型、甲、乙）。ks5u

将甲、乙混合ks5u

ks5u


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